
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE

FRANCA – 14 DE MARÇO DE 2025. 

Ao décimo quarto (14º) dia do mês de março de 2025, às oito  horas  e  quarenta  minutos  (8h40), teve

início a 3      ª         Reunião Ordinária         do         Conselho         Municipal         da         Condição Feminina de Franca   do exercício de

2025. A reunião foi realizada na Secretária de Ação Social, situada na Avenida Champagnat, 1750 – Centro e

foi conduzida pela Presidente do CMCF, Senhora Israild Giacometti. Estiveram presentes na reunião dezoito

(18)  conselheiras  sendo  nove  (09)  da  Sociedade  Civil  e  nove  (09)  Poder  Público,  com  as  seguintes

Conselheiras Titulares: Mayara Paula Rodrigues de Carvalho, Jerusa Gonçalves Duarte Martins, Daniele Lino

Justino, Adriana Barbosa Raymundo, Giovana Cristina Rosa, Sônia Maria Gera, Thalia Gabriele Rodrigues

Martins, Ana Caroline de Andrade Lopes, Maria Clara Defendi Feliciano, Luciana Braga da Silva, Lucinda

Rosa Gomes e Israild Giacometti. Conselheiras Suplentes na Titularidade: Cristiane de Melo Castro Masui e

Luciana Rodrigues Chagas. Conselheiras Suplentes: Ana Flávia Dutra Souza, Natália Maria Ricci Maia, Ilca

Maria Rodrigues de Oliveira, e Mirian Suzete Monteiro.  Pela Secretária Executiva do CMCF estiveram

presentes:  Maria Amélia Faciroli  Vergara,  Secretária Executiva e Luiza Pasquarelli,  estagiária.  A Reunião

contou com a seguinte  pauta  aprovada: I  –  EXPEDIENTE:  1.1 –  Registro de presenças,  verificação de

quórum e apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes;  1.2 –  Deliberação e Aprovação da

pauta;  1.3 –  Deliberação sobre a ata da 2ª Reunião Ordinária do CMCF (07.02.2025)  II  – ORDEM DO

DIA:  2 –  Assuntos:  2.1 –  Apresentação do Boletim Informativo – “Mulher em Foco”,  pela Equipe do

Monitoramento e Vigilância da SEDAS; 2.2 – Devolutiva sobre participação de conselheiras na Audiência

Pública – Políticas Públicas para Usuários de Drogas em Situação de Rua – realizada no dia 26.02 – 18h30

– Câmara de Franca; 2.3 – Alinhamentos, estruturações e definições de responsabilidades sobre o 6º Fórum

da Mulher de Franca – 22.03;  2.4 –  Discussão sobre Protocolos de Atendimento de saúde da mulher em

situações de risco de contaminação por IST.  III – INFORMES GERAIS: 3.1 –  Quadro de Comissões de

Trabalho  –  2025;  3.2  –  Socialização  dos  calendários  de  reuniões  dos  conselhos  (CMPCD,  COMUPI,

COMDECON,  CMDCAF E CONSELHO DE SAÚDE);  3.3  –  Convite  SESC;  3.3  –  Palavra  aberta  às

conselheiras  e  convidadas.  A Presidente  Israild  deu  início  à  reunião  cumprimentando  as  Conselheiras  e

convidadas  presentes  e  solicitou  que  a  verificação  do  quórum  e  a  chamada  fossem  realizadas.  Após  a

verificação e confirmação do quórum e a apresentação das justificativas de ausência, ficou registrada a presença

de quatorze (14) conselheiras titulares ou suplentes na titularidade. Também foi confirmado o quorum de leitura

da ata da 2ª Reunião Ordinária do CMCF (07.02.2025), a mesma foi aprovada, com a realização de correções

na linha 42 e na linha 49, além da precisão de incluir a Comissão de Acompanhamento de Políticas Públicas

na  ata  e  o  combinado da  presidente  Israild  comunicar,  posteriormente,  suas  observações  referentes  a  esta

mesma ata  da  2ª  Reunião Ordinária  do  CMCF (07.02.2025).  Na sequência  a  pauta  foi  lida  e  aprovada,
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iniciando-se pelo item: 2 – Assuntos: 2.1 – Apresentação do Boletim Informativo – “Mulher em Foco”, pela

Equipe  do  Monitoramento  e  Vigilância  da  SEDAS;  As  profissionais  do  monitoramento  e  Vigilância

Socioassistencial, Maria Aparecida Morais e Christiane Hakime de Souza, apresentaram-se e contextualizaram

as ações e trabalhos realizados por esta esfera, trazendo dados levantados, pesquisados e registrados no boletim

informativo –  “Mulher  em foco”,  de  forma a  buscar  contribuir  também com o  CMCF em seus  diálogos,

reflexões  e  ações.  Demonstrou-se  a  intenção  de  ser  dada  continuidade  a  este  boletim  informativo  nas

posterioridades.  No  princípio  das  narrativas  sobre  os  dados  constituídos  neste  boletim  informativo,  foi

destacada  a  importância  da  presença  da  mulher  na  Assistência  Social.  E,  no  discorrer  das  apresentações

referentes às esses dados, muitos números e porcentagens que impactam direta e indiretamente as mulheres na

sociedade foram destacados, assim como, são amplos os impactos do sistema, divergências e desigualdades

sociais nas mulheres negras e nas mulheres trans. Observou-se que o sistema GESUAS ainda está em processo

de assimilação pelas (os) profissionais que o acessam. A ênfase para os dados referentes a realidade de extrema

pobreza – desigualdade social. Comentou-se, nesta temática, sobre o cartão-alimentação fornecido pela rede da

Assistência.  Levantaram-se  reflexões  e  observações  sobre  os  efeitos  dos  benefícios  fornecidos  pela  Rede

Socioassistencial. Sendo importante citar que foram identificados no GESUAS o registro percentual alto de

mulheres transgêneros sendo atendidas por serviços voltados às pessoas em situação de rua e um percentual

significativo de mulheres com deficiência presente neste mesmo sistema. Verbalizou-se as porcentagens que

representam a realidade de trabalho das mulheres, com registro em carteira de trabalho profissional ou não,

sublinhando as  diferenças  salariais  por  gênero  –  situações  de  extrema pobreza  em famílias  chefiadas  por

mulheres. O recebimento de benefícios, como o Bolsa Família e o Renda Mínima, denotam a maior parte e

porcentagens de famílias chefiadas por mulheres. A pontuação mediante aos dados e fatos de que a principal

cuidadora na sociedade em geral é a mulher, a figura da mulher, de maneira a ser necessário neste âmbito

refletir  sobre  as  relações  (e  desigualdades)  de  gênero.  A  Secretária  executiva  destacou  a  importância  da

participação da população e dos Conselhos para a realização de mudanças e transformações nos investimentos e

políticas públicas em prol das ações da rede socioassistencial. Atualmente há nomeação da região nordeste na

cidade de Franca, SP, entretanto, nos registros do Cadastro Único ainda não ocorre a divisão entre as regiões

norte e nordeste.  As profissionais responsáveis pelo Monitoramento e Vigilância relataram sobre os dados

levantados no que se  refere  a  violência  contra  a  mulher,  com destaque  para  o  estado de  São Paulo,  que

apresenta o estado com maiores índices de violências contra a mulher registrados. O número de atendimentos

referentes à violência de gênero é crescente no município de Franca, SP. Colocou-se sobre a atuação do Núcleo

Reconhecer como uma ampliação dos atendimentos para os casos de violência de gênero. As temáticas e dados

da  ocorrência  de  abusos  e  assédios  foram  citados.  Informações  e  estatísticas  do  Serviço  Institucional  de

Acolhimento  para  Mulheres  em  Situação  de  Violência  também  foram  verbalizadas  –  mulheres  que  são

acolhidas juntamente aos seus dependentes e podem ter a possibilidade de serem acompanhadas, de modo a
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visar  o  seu fortalecimento  e  não  retorno ao ciclo de  violência.  Em seguida,  a  reunião  desenvolveu-se  de

maneira que a presidente Israild propôs que fossem adiados os itens  2.2 (Devolutiva sobre participação de

conselheiras na Audiência Pública – Políticas Públicas para Usuários de Drogas em Situação de Rua –

realizada no dia 26.02 – 18h30 – Câmara de Franca) e o 2.4 (Discussão sobre Protocolos de Atendimento de

saúde da mulher em situações de risco de contaminação por IST) da pauta e, portanto, o CMCF foca-se nas

preparações e estruturações finais do VI Fórum da Mulher de Franca,  SP.  Assim, com as conselheiras de

acordo, o CMCF passou a tratar sobre o item 2.3 – Alinhamentos e definições de responsabilidades sobre o 6º

Fórum da Mulher de Franca – 22.03; Alinhou-se, neste âmbito, sobre as questões em função da continuidade

de divulgação deste evento, com Conselheiras se dispondo a levar cartazes do VI Fórum em instâncias da saúde

e da rede em geral; informou-se sobre a elaboração, efetuada pela Conselheira Thalia, de banners digitais, com

a inclusão dos colaboradores do evento, além das demais divulgações digitais feitas e texto a ser enviado para o

setor de comunicação da Prefeitura; a informação de que o link para a inscrição no Fórum já fora desenvolvido,

sendo pontuada a importância das Conselheiras também se inscreverem; foram articulados detalhes sobre as

apresentações  culturais  convidadas  para  o  Fórum  e  a  precisão  de  serem  disponibilizados  pedestais  de

microfone,  especificamente,  para  o  grupo “Canto de Flor”;  realizada  a  distribuição das  Conselheiras  para

comporem a acolhida, recepção e indicações de orientações do espaço para as participantes e inscritas o Fórum

que forem chegando e a definição de Conselheira para comporem o credenciamento, dentre outras funções

necessárias na ocorrência do evento; Sublinhou-se que todas as conselheiras que estiverem com a camiseta do

CMCF a use como vestimenta no dia do VI Fórum; lembrou-se o horário de início do evento para as 07 horas e

30 minutos, com o pedido para as Conselheiras participantes chegarem, se possível, às 07 horas; descreveu-se

brevemente sobre a programação do Fórum e sua ordem; Maria Amélia verbalizou a importância de serem

certamente estipuladas as Conselheiras para serem facilitadoras do momento em que haverá a distribuição de

grupos no Fórum, na lembrança de que se terá como base perguntas norteadoras para esta proposta, detalhando

que, dependendo do número de participantes presentes no evento, poderão ser formados de três a quatro grupos

e que, para as apresentações posteriores do que for discutido em grupo (definição de relatora), seja escolhida

uma participante do Fórum que não seja facilitadora e/ou parte da organização do evento e do Conselho, de

modo a serem entregues blocos e canetas para as participantes inscritas e presentes no dia do evento. Ainda na

contextualização do VI Fórum, uma das Conselheiras informou e lembrou que a presidente Israild conseguiu

parceria que disponibilizou faixas para contribuir na localização/indicação e divulgação do evento no dia da sua

ocorrência e a secretária executiva Maria Amélia também pontou sobre os certificados a serem desenvolvidos

para  as  diferentes  participações  no  VI  Fórum.  Nas  articulações  finais  referentes  ao  VI  Fórum se  buscou

esclarecer as organizações e disponibilidades dos brinquedos para comporem o espaço KIDS e serem levadas

caixas maiores de papelão, no intuito de aumentar o número de recipientes para serem jogados lixos,  não

podendo esquecer a necessidade de ser estruturado um trocador dentro do banheiro do local onde ocorrerá o
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evento para as mães que vierem com crianças de colo. Sobre os sorteios dos brindes disponibilizados pelos

contribuintes e colaboradores dos VI Fórum, definiu-se que será realizado através da lista de presença assinada

no início do evento. A conselheira Thalia também desenvolveu crachás para as conselheiras poderem fazer uso

no dia do Fórum e em outras ocasiões referentes ao CMCF e, como último assunto, afirmou-se sobre ser

propício modificar, na indicação dos crachás, a nomenclatura das representantes de pessoas com deficiência de

acordo  com  a  norma  correta  da  escrita  mediante  a  legislação. Os  anexos  dos  informes  gerais  foram

encaminhados para conhecimento das conselheiras, porém não foram apresentados em reunião, em razão do

adiantado  da  hora.  Neste  contexto,  a  Secretária  executiva  Maria  Amélia,  verbalizou  sobre  o  convite  de

importante evento do SESC, que será socializado no grupo de whatsapp para definição das participantes. Nada

mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se as onze horas e quarenta minutos (11h40).  A Conselheira Maria

Clara Defendi Feliciano, 1ª Secretária do CMCF, lavrou a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será

anexada a lista das Conselheiras participantes.
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